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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.
A debreezeul ée vidéki „függetlenségi párI“ közlönye.
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Megjelen naponkLlnt, péntek és vasárnap kivételével.
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MAN H. kösv. irodájában le.

Név nélkül vagy bérmentetlentll 
bekBldött késiratok nem vétet­

nek figyelembe.
Kéziratok viasza nem

A függetlenségi választókhoz.
Miután alólirott bizottság azt tapasz­

talta, hogy az ország némely kerületében 
téves felfogás uralkodik azon eljárásra 
nézve, melyet a függetlenségi párt a kü­
szöbön álló képviselőválasztások alatt a 
mérsékelt ellenzékkel szemben követni szán­
dékozik: tisztelettel figyelmezteti vidéki 
elvtársainkat, miként egyedül helyes eljá­
rásnak azt tartja, hogy minden oly ke­
rületben, ahol pártunknak bár legkisebb 
kilátása van a sikerre, ott szervezkedjék, 
állítson fel jelöltet s küzdjön mellette 
egész erélylyel, akár kormánypárttal, akár 
mérsékelt ellenzékkel áll szemben. Hasonló 
eljárás követendő ott is, a hol mindakét 
párttal kell megküzdenie, csakhogy ez 
utóbbi esetben, ha a választási aktus előtt 
a helyzet olyannak bizonyul, hogy pár­
tunk határozott kisebbségben van a mér 
sékelt ellenzékhez képest és a külön sza 
vazás a kormánypárt győzelmét segítené 
elő, akkor, de csakis akkor tartjuk oksze 
rímek, hogy pártunk csatlakozva az egye­
sült ellenzék választóihoz, ezeknek jelölt­
jét a kormánypárti jelölttel szemben y'yö 
zelemre juttassa.

Budapesten, 1884 april hó 19 én.
A függetlenségi párt végrehajtó bizottsága

Kelet.
(K ) A politikának egy nagy betegsé­

gében sinyiő Európát — a mint napról 
napra látjuk — nagyon rosszul választott 
orvossággal gyógyítják, sőt inkább 
fokozatosan ölik el egy lassan, de biztosan 
ölő szerrel, a melynek tára Szt.-Pétervár. 
Ma egy nagy hatalom sem halad oly szilárd 
és biztos léptekkel az Ignatieff által proc- 
lamált 1876-iki terv alapján, mint az orosz 
czár és annak politikája.

Meglett engedve, hogy Ausztria okku- 
pálja Boszniát és Herczegovinát, oda erő 
ditéseket és vasutakat építsen, mint annak 
ideiglenes bérlője. Meglett engedve, hogy a 
török szultán költekezzék Kelet-Rumélia 
helyőrségére, hogy ezáltal a török alattvaló 
bolgárság összeszedhesse magát s katonailag 
be legyen gyakorolva. Meg lett időközben 
teremtve, a hármas-szövetség, mely most 
már mint négyes szerepel a jámborab 
bak előtt! Pedig épen most mondja a ró­
mai parlamentben Olaszország külügyére 
azt, hogy »Olaszország, midőn a központi 
hatalmak szövetségéhez a béke érdekében 
csatlakozott, csak is Ausztria érdekének 
szolgált a Balkán-félszigeten, de ön maga 
ezen csatlakozás hasznát éppen nem ve­
hette. A hármas-szövetség nem könnyítette 
meg Olaszországnak azon utat, hogy érde­
keit a középtengeren megóvhassa, sőt még 
egy udvariassági tényt is feleslegessé 
tett ... a mit szükségesnek látott min­
denki.. . Oroszország csatlako­
zása, befolyásolja Olaszorszá­
got s annak politikáját, növelni 
semmivel sem növelte Róma politikáját s 
épen ezért szükséges Olaszországnak a 
uyugoti hatalmak egyikével hosz- 
szabb szövetségre lépni . . .<

Angolország külügyére meg azt mond­
ja : »Oroszország épenséggel nem szándé­
kozik Szarachsba vagy Mervbe vonulni.« 
Hozzá téve azonban azt a kis megjegyzést, 
hogy »a messze jövő eseményeit 
előre sejteni nem lehet, mert a 
viszonyok arra kényszeríthetik Oroszorszá­
got, hogy olyasmit tegyen, a mit egyelőre 
nem szándékozik tenni.« Ez annyit jelent, 
a mit Oroszország diplomatái ma még nem 
ütöttek dobra.

Következik tehát mindebből, hogy 
nagy garral hirdetett hármas-szövetség csak 
figura, mert az nem elégítette ki Olaszor­
szágot, félelemben tartja Angolország keleti 
császárságát, fenyegeti Törökországot 
ámitgatja az örökké mások által dédelge­
tett Ausztriát. De hatalmasan karonfogta
Montenegrót és Bulgáriát, most már ezek:

lesznek a pánszlávizmus elő harczosai, mert' 
rövid idő múlva Kelet-Rumélia oda fog 
csatoltatni a többi testvérekhez, hiszen az 
mégis Bulgária, azért hogy a diplomaták a 
törökök vakitására Kelet-Ruméliának ne­
vezték el!

Tehát Olaszország nyíltan bevallja azt, 
hogy a hármas-szövetség ki nem elégítette, 
annálfogva a nyugoti hatalmasságoknál ke­
res szövetségestársat.

Angolország meg bele képes látni az 
oroszok terveibe, tehát azt teszi, a mit még 
I. Napoleon idejében sem tett; megnyitotta 
hadseregének kapuit a világ minden 
kalandora előtt! Ez tehát azaz annyira 
hirdetett örökbéke.

A vasember meg holmi apró napszá­
mosokkal foglalkozik, hajhászó emberei által 
küldet Francziaországnak idegen német bá­
nya-munkásokat, hogy ezáltal felzavarhassa 
Francziaországnak anélkül is tűhegy ér e 
állított belbékéjót; mert félti zsákmányát

Oroszország megtette mind azt, a mi 
felvett tervére sikeresen hathat; felzak­
latja a lengyel nemzetet, belenyúl még val­
lás dolgokba és a családi szentélybe is, 
hogy a bölcsőben szendergő kisded is fél­
je hatalmát, melyet Ausztria nyomorult po­
litikája adott kezébe az 1877-ki providen- 
cziális rövidlátó, de fürtös hajú diplomatája 
által.

És most ? Hogy Bulgária és Monte­
negró egyaránt fegyverkeznek, persze, mint 

' önálló államoknak az szabadságukban is áll. 
Cselekszik ezt, bár minden más hatalmas­
ság által lenézetnek, mivel nem akarják 
ezek háta megett meglátni a doni kozákok 
hosszú lándzsáit, sem az orosz hadseregé­
nek felállított, mozdulni képes, mesés szu­
ronyerdőt.

Vájjon kit fog ez majd meglepni ? An­
golországot nem, mert az az oroszoknak 
majd minden tervét azonnal bírja, amint 
az határozattá vált.

Olaszország már is szövetséges után 
jár, még pedig a nyugoti hatalmasságok 
valamelyikénél keresi azt.

Oroszországnak már megvannak szövet­
ségesei, ott van Románia, Szerbia, 
Bulgária és a Fekete hegyek 
fejedelme! Hát Ausztria szövetségesei 
hol vannak ? Talán a német császár ? Ö, a 
ki nagybátyja a czárnak, rokona a ro­
mán királynak, bolgár fejedelemnek és mind 
ezenfelül igen is áhit Ausztria német ré­
szeire, úgy mint magára Bécsre, Lifland 
és Kurland német ajkú népeire! Ez volna 
liát természet ellenes szövetségese Ausztriá­
nak, azon uralkodónak, kinek 1866-ban épen 
a porosz hadjáratkor mondotta Bócs város 
polgársága, hogy Bécs nyílt város legyen, 
mert ők nem hajlandók remek épületeiket 
a német testvéreik által halomra lövetni! 
Ezt tette a hűséges szék város.

És most beledobja magát Ausztria, 
Kálnoky és Kállay urak vezetése alatt a 
kétnyelvű oroszok ölébe! Hát nem nyílt 
még fel Ausztria szeme, hogy nem látja ki 
azt, miszerint apró tartományai is szláv 
eredetűek s hogy a pánszlávizmus ópenség 
gél nem fog egy katholikus császárságot í 
szlávság izgalmas tengerében eltűrni ? 0

Nem, Ausztria nem lát be semmit vak 
elbizakodottságában ; csak bízik a »kedves 
Tiszában«, pedig előtte a példa ... is. 
Próbára teszi a magyar nemzet türelmét 
épen a választások előtt, talán nem is má­
sért, mint csak azért, hogy ha majd a kor 
mány a korteskedés mesterségével nagyobb- 
szerű összeütközéseket idéz elő, hát fel­
függessze a parlament összeülésót, mely idő 
alatt szabadon űzhesse Tiszáik által leg- 
kedvenczebb tervét; Tovább hatolni t 
szlávság zsákutczájába hogy a majd később 
összeülő magyar parlament már kész té­
nyekkel álljon szemben ; ez a próbakő, 
melyet Ausztria egyik helytartójával Ma 
gyarország eleibe dobatott. . . .

És vájjon szebb ma a török biroda­

lom, mint nehány év előtt ? Akkor ott 
percznyi megállásra sem volt enge­
délye az Egyiptomból hazatérő korona her- 
czegnek, most meg épen csak is odáig 
szabad mennie, hogy személyes jelenlétével 
varázsolja el a keleti szlávság keresztyóuy 
lakóit az ottani konzulátus segítségével, 
hogy most lábai elé rakják a konzulok által 
már jó eleve elkészített folyamodványokat, 
melyben kérik magukat Ausztria palástja 
alá fogadtatni! És ezt igen is jól érzi az 
ottani konzul, ki annyit áldozott ezen kér­
vény létesítésére, hogy azon költségen itt­
honi! száz iskolát is lehetett volna építeni! 
Ősmerjük mi azon népeknek Ausztriához 
szító érzelmeit!

— A trónörököspár utazása. Apr. 19-én 
Rezső trónörökös és Stefánia trónörökösné dél­
előtt Scutarit tekintették meg s azon szép ki 
látásban gyönyörködtek, mely a Böjtlk-Bugurlu 
hegyről a Bosporus fölött nyílik. Délután a 
trónörökösné a szultán háremét látogatta meg, 
a trónörökös pedig megtekintő a katonai inté­
zetek. A Topbane ágyúöntöde ős fegyvergyár­
ban a trónörökösnek" két remekművű forgó­
pisztolyt nyújtottak át, melyeket külön az ő 
számára készítettek. Este Calice br. osztrák­
magyar nagykövével diszebéd lesz.______

= Gr. Szapáry Gyula pénzügyminiszter 
ma délután Bécsbe utazott, hogy Dunajewski 
pénzügyminiszterrel több függőben levő ügy, 
ezek közt az osztrák képviselőházban módosi 
tott szeszadó-javaslat iránt is érte­
kezzék. Gr. Szapáry rövid tanácskozást folyta­
tott az osztrák pénzügyminiszterrel. A pénz­
ügyminiszter holnap estéig Bécsben jnarad.

—- Külföldi hírek A r c o b ó 1 husvét 
hétfőn egv nagyobb társaság a Gazdataván 
sétahajózást rendezett. Nem gondoltak semmi 
hajra, a mint észrevétlenül egy olasz pénzügy­
őrökkel (fiuanz) telt hajó termett mellettők és 
megállásra szólitá őket s s benne ülőknek ki­
jelentették, hogy foglyok, Kari vezérkari szá­
zadost pedig két fegyveres olasz őr a lakta­
nyába kisérte, honnan rövid idő múltával is­
mét a parthoz vissza vonszolták és a nőknek 
kijelentették, hogy Kari János lovag, ki ősz 
trák katonaruhában az olasz határt átlépte, 
további rendelkezésig fogoly marad. — Al­
brecht főherczeg, ki itt időz, maga tett lépé­
seket Kari szabadon bocsátására, mig végre 
szerdán sok meghurezoltatás után Kari János 
lovag gőzhajón Rivába érkezett. — Ural­
kodónk találkozása az oros 
c z á r r a 1, mint Berlinből jelentik, elvben 
már el van határozva, de még több és nem 
épen könnyű részletkérdésnek az elintézéséről 
van szó.________________________________

— Az osztrák kormány egyik f ő 1 h i 
v a t a 1 o s lapja oly hangú czikket közölt 
horvátországi helyzetről, mely itt általános iz 
galmat s a túlzók részéről osztatlan helyeslést 
keltett. A czikk hatása megérzik a zágrábi 
lapokon, melyek azt hiszik, hogy a bécsi 
kabinet a horvátokat Magyar- 
ország ellen támogatni fog 
A „Pozor“ máris készül e politikai tusára s 
szövetségesekét keres. Mai czikkében a szer 
bekkel kibékülés mellett nyilatkozik, de felté­
telül kiköti, hogy a szerbek vezére ne Zsivko- 
vics b. volt osztályfőnök legyen s kötelezzék 
magukat, hogy nem csatlakoznak semmi olyan 
párthoz, mely Magyarországot támogatja.

A budapesti román egyet, hallgatók
egy nagyszebeni román lapban nyilatkozatot 
tesznek közzé, melyben kijelentik, hogy 
1881-ki nagyszebeni programmhoz ragaszkod 
nak és egyúttal bizalmat szavaznak a román 
nyelven megjelenő ismert szélső irányú lapnak.

tőlem és ime ki kell szenvedned!“ Különben 
bántatlan maradt. Peraay után szólott Verhovay 
Gyula, ki azonban igen későn juthatott szóhoz, 
mert silrüen hangzottak közbeszólások. Beszéde 
közben sárga lapott tartott kezében, azt nem­
csak tépte hanem szórta is. Ez a lap a czeg- 
lédi eseményekből folyólag osztatott ki, illető­
leg posta utjén küldetett szét, és az beszélik, 
hogy azt a zsidók adták ki, vagy a szolga- 
biró. *

A zilahi kerület kormánypártja 
f. hó lb-én kikiáltá jelöltnek a néhány héttel 
ezelőtt megválasztott mostani képviselőt, Lő- 
rinczy Györgyöt, a ki tudvalevőleg egészen 
véletlenül lett képviselő. A k.-v ásár helyi 
kerületben UgronÁkos ellenében a kormánypárt
b. Fejérvári Géza -államtitkárt jelöli ki. — A 
mezőtúri kerületben Csávói szky 
Lajos ellen az antiszemiták Istóczyt léptetik 
fel. — Az ilyefalvi kerületben 
Jókai Mór, leutazott az erdélyi részekbe, maga 
helyett jelöltül ajánlja Beksics Gusztávot, a 

: Timoleon-féle rőpirat egyik szerzőjét. A mér­
sékelt ellenzék jelölje e kerületben gr Nemes 
Nándor.

Pártáiét.
F. hó 11-én érkezett Csatár Zsigmond, 

képviselőjelölt Csongrádra; kisétetében voltak 
Verhovay Gyula és Per say Ferencz. A párt 
elnök által az értekez let — megnyitottuak 
jelentetvén ki, Greskovits Pál, egy mar 
ciális alakú őszbeborult tekintélyes polgár emelte 
le fővegét, megtisztelni óhajtván az által 
idegeneket, kik előtt szólni óhajtott ; de mielőtt 
szóhoz juthatott volna, Csatár és tártsai mel 
lett az emelvényen álló Németh Pál — 
„N-t“ szerint a munkás osztályhoz tartozó mint­
egy 40-50 tagból állott csoportnak, kik Gres 
kovits Pál mellé lopódzkodtak eme kifejezés 
mellett „vigyétek“ intett; — és egy szempil­
lantás alatt Greskkvits Pál nem volt látható. 
Mig a szolgabiró két csendőrrel és Greskovits 
Pál barátaival Greskovits megmentésén fára­
dozott, Cíatár — összecsapta kezeit és e 
szókat hangoztatta: „Szegény jő öreg czimbo- 
rám! mit tett veled egy vörös róka, elcsábított

A szabad bormérés — hajdan.*)
(Folytatás.)

c.) Megvagyonosodásuknál fogva, midőn 
a közönséges adakozásra, vagy hasznos költ­
ség tételre meghivattatnánk, nagyobb mérték­
ben szolgálhatnánk mindenképen mindenfelé. 
Bőségünkből viszszouozva venne részt tőltinK 

Haza külörab külőmbféle utakon, mellyel az 
sok ereken közzénk szivárogni engedett. Kü­
lönös pártfogásra találnának tehát nálunk a 
szép Tudományok, s mesterségek, a jó ízlés, 
és közönséges hasznos Intézetek, mellyeket a 
jutalmat reményló elmésség teremteni szokott, 

az illy megvagyonosodás szülné e szerint 
minden erőltetés nélkül a szépen elkészült, s or- 
ganisált Tbeatrumot; az ivóvíznek piaczainkra 
való befolyását, Katonai épületek, s Kórházak, 
és fiú gyermekeknek minden nagy utczákon 
felettébb szükséges Oskolák felállítását s. a. t.

d.) Erkölcsi tekintetben is hasznukra 
volna a Szabad Bormérés. Tisztulnának t. i. 
leginkább a köz és alsó Rendnek erkölcsei, 
vagy legalább az olly szerfelett dobzódó nem 
volna. Minthogy kiki pénzzé tudná tenni borait, 
annak kioszt, gatásában koránt sem volna olly 
bőkezű, mint a hogy most tapasztaljuk. Ritka 
gazda nálunk, a kinek vagy kerten, vagy he­
gyen szőllője nem volna, mellyből feles boro­
kat takarít pinczéjébe, vagy kamarájába. Mint­
hogy pedig el nem adhatja, vesztegeti. Része­
ges lesz maga, részeges Felesége, részegesek 
gyermekei s hozzátartozói. A Bornak mód nél­
kül való kívánása együtt jár azzal a kívánság­
gal is, mellynél fogva a borivó azt hiszi, hogy 
más iránt való szívességét nyilvánságosabban 
be nem bizonyithatja, mmd az által, ha azt is 
bőven itatja Hogy pedig ez másnak kedvét ne 
szegje, béveszi a mérget, melly abban hasonló 
passiót gerjeszt. így terjed a részegeskedés 
mételye tovább tovább, így forgatja fel a Fa- 
milliák boldogságát s többé lábra állani soha 
sem hagyja. A Bormérésbeli szabadság tilalma 
szüli tehát az undok részegeskedést, szüli egy­
szersmind a becsülettel va ó nem gondolást is. 
Mert a részeges nem válogatja meg annyira a 
Társaságot, csak hasonló passióba merőitekkel 
kíván barátkozni**) Pimilitudő morum fingit 
amicitiam, -- régi igaz mondás — kész a leg­
undokabb korcsmákba is bemenni, csakhogy a 
benne lánggal égő pokoltüzet mér- 
sekellje, vagy is, hogy a tökéletesen el nem 
oltható bortkivánó szomjúságának valamennyire 
eleget tegyen. — Ha még eddig jő, vagy ha 
szenvedhető erkölcsű vólt is, ott a nép sze­
metje közt mindennémü rosszaságot s szernte- 

nségeket megtanul***). — A gyermekek szü­
leiknek példájokat követni kívánván hasonló 
ftijuifságba keverednek. Hogy ez igy legyen 
és hogy a Részegeskedés e mai vá­
rosunknak szembetűnő hibája, 
és szennye, azt a tapasztalás 
bizonyítja. Mind ezen romlottságot a 
Bornak megbecsülése s nem pazarlása meg­
gátolná. Mert a vagy nem úgy van e, hogy ha 
gazda, kivált a gondos gazd'aszony felveteget- 
heti, mennyi pénzt árulhat ez, vagy amaz va­
gyonából azonnal megbecsüli azt, s mások ke­
zére nem egykönnyen s nem kévésért ereszti, 
így bánna boraival is, mihelyest abban bizonyos 
volna, hogy abból ma holnap pénzt láthat; va­
lóban nem igen kinálgatna mást véle, sőt ma 
gától is elvonná, a pénznek szeretete miatt. 
Annál fogva még gyermekeinek sem igen ado­
gatná s nem gyújtaná fel berniek a Bor után 
való vágyódást.

(Folyt, kőv.)
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*) Lásd lapunk 76 és 77-ik számát.
**) Potores, bibuli, media de node Falerni ode- 

rant porrecta negantem pocula. — Hozat:
***) Sok példákat hozhatnék arra fel, hogy sok 

onnan felülről lelkesült tisztességes magaviseletü sze 
mélyek e mi városunkban utálatos boriszákokká lettek.



DEBRECZBN.

A hadsereg csikó-telepe.
Debreczen, ápril 21.

Az országos lótenyésztés egyik legfénye­
sebb érdekét az képezi, hogy a tényésztók mi­
nél több irányú biztos vásárt találjanak eladó 
lovaik értékesítésére.

Minthogy köztudomású tén/, miszerint 
országos lótenyésztésünk — a külföldi évröl- 
évre emelkedő számú vásáron kivül, legtekin­
télyesebb és legbiztosabb fogyasztója!, a közös 
hadsereg és a magyar honvédségben bírja, — 
amenyiben a hadi czélokra évenként igényelt 
lószükséglet még béke idején is hat ezer kö­
rül jár.

Ezen oknál fogva a nagyméltóságu löicl- 
mivelés ipar és kereskedelemügyi m. kir. mi­
nisztérium és a hadsereg kormányzata együt­
tesen belátva és méltányolva az előnyöket, 
melyek a tenyésztők és a hadsereg érdekeinek 
karöltve járó s egymást kölcsönösen támogató 
hatásából közvetve a hadsereg kitünőbb anyag- 
gali ellátására is háramlik, a 2303/1884. sz. 
miniszteri rendelet szerint nemcsak méltányo- 
sabb pótlovazási árakat helyez már, a közel 
jövőre kilátásba, de a pótlovak jelentékeny 
részét közvetlen a tenyésztőktől óhajtja besze­
rezni és ezen üdvös szándék keresztül vitele 
és meggyökerezése tekintetéből oly eljárási és ( 
kezelési módozatokat szándékozik egyetértőig | 
életbe léptetni, melyek a jó eredményt előre ; 
láthatólag biztosithatják.

E czélból a hadsereg számára és igy ; 
közvetve a közvagyonosodásra nézve is azon ‘ 
üdvös terv van kezdeményezve, miszerint oly I 
állami csikó illetve pótlovazási telepek szei-< 
vezése van készülőben, honnan a 2—3 éves ko \ 
rukban bevásárolt es okszerűen felnevelt esi- { 
kők közül a hadi lovasság legjobb anyagát \ 
meríthesse. j

Ily szándékból Ausztriában Piberen, ha ; 
záukbau pedig Bilakon már is állíttatott fel j 
egy-egy csikótelep, kísérlet képen.

Ezen intézvény már tapasztalat szerint 
is czélszerünek bizonyulván, a hadügyi kor­
mányzat átiratában a magas minisztériumotj 
arról értesítette, hogy hasonló csikó telepe- ; 
két elfogadható feltételek mellett hajlandó lenne 
másutt is : s ha az e tekintetben benyújtandó 
ajánlatok, méltányos és nem tu! hajtott áldoza-í 
tot igényelnek, főleg a Szent-István koronája ( 
alatti tartományokban felállítani, ez utón is' 
szolgálni óhajtván, úgy a hadsereg, mint a ló- í 
tenyésztők érdekét es pedig előbbit az által, í 
hogy a lovasság lószükséglete minden eshető- ’ 
ségre biztosítva legyen; utóbbit az által, hogy ? 
tenyésztményünknek feltéve, hogy az alkat és 1 
a származás tekintetében beválik, mái 2—3 # 
312 éves korában is biztos vevőjét találjak és, 
a tenyésztméuy egy jelentékeny része gondos • 
ápolás és kellő táplálás hiányában ne vészén . 
elértéktelenül a tulajdonos kárára. s

Ezen a hazai lótenyésztés emelésére ki- j 
ható intézvény a következő két módozat sze-1 
rint fog fzganatba vétetni.
I. Katonailag szervezett csikó-? 

telep.
A hadügyminisztérium kész egy oly tago- ’ 

sitott birtok testet, hol 400 darab külömböző j 
évi járatú csikó és az ezek felügyeletére ren- f 
delt katonai személyzet részére elegendő épü ! 
letek egészséges és tápdus 800—1200 hoidnyij 
kiterjedésű ármentes legelők találhatók mélíá-i 
nyos feltételek mellett több évre haszonbérbe í 
kivenni s azon esetleg — ha az el nem ke j 
rülhető — saját kezelésében, a mező gazdá- j 
szatot is folytatni.

Kívánatosabbnak tartaná azonban — ha j 
az elérhető lenne — csak a szükséges lakó ; 
és istálló épületeket s ezzel kapcsolatosan a I 
legelő területet bérleni ki s a termény, takar- \ 
máuy s aiomsznlma szállítását, bizonyos előre 
meghatározandó egységi árak mellett, első sor­
ban a bérbeadó tulajdonos által szállíttatni s 
csak ennek nem sikerülése, avagy túl magas 
árak szabása esetén biztosítani azokat más | 
vállalkozónál.
IP Magán felek által kezelt kis-j 

s e b b csikó-telep.
Ez akként terveztetnék, hogy a hadügy-1 

minisztérium által 2 és 3 éves korukban vá- j 
sárolt, megfeleld alkatú csikók, felnevelés és ] 
táplálás végett, oly megbízható és biztosítékot i 
nyújtó, birtokosnak adatnának át, kissebb 50— ] 
100 egész 400 darabig terjedő csoportokban,; 
kik elegendő (darabonként a legeld minősége í 
szerint 2—3 holddal számított) egészséges le- \ 
gelővel; és téli takarmányul a kellő minőségül 
zab és szénával bírva, bizonyos darabonként \ 
megállapítandó ajánlati átalány-dijért vállaikoz-5 
nának a csikók tartására, őriztetésére és nem ; 
fényüzös, de elegendő menhelyet nyújtó kifutó í 
istálló vagy akol helyiségben! elhelyezésére j 
mind addig, míg azok 4—4*/a éves korukban j 
az illető ezredekben el nem szállíttatnak, midőn $ 
azután a hijányos létszám, újból kiegészít- j 
telnék. f

Ezen gyakorlati és az illető birtokosoknak! 
nem is megvetendő hasznot nyújtó eszme fel­
karolását a legmelegebben ajánlom birtokos tár 
saim érdeklődésébe, nem csak azért, mert ez 
utón azon kissebb tenyésztők, kik viszonyaik­
nál fogva gátolva vannak abban, hogy csikó 
kát okszerű módon teljes korukig felnevelhes­
sék — az egyetlen módot megnyerik, hogy 
különben e értéktelendő anyjokért tisztességes 
árt kaphassanak, de főleg azért, mert elvitáz- 
hatatlanul tajiasztalható, hogy oly vidékeken, 
hol ily vagy hasonló intézmények meghonosul- 
tak, a lótenyésztés is előnyős lendületet nyert

Általában pedig úgy az I. mint a II. 
alatt jelzett 2 különböző módozat mindegyikét 
illetőleg a magas minisztérium megbízásiból 
egész tisztelettel kérem: hogy azon birtokos 
urak, kik az I. értelmében legelőket és helyi­
ségeket, vagy a H-ik pontban foglaltakhoz ké­

pest, a csikók általános gondozását és felneve­
lését felajánlani hajlandók, nálam bővebb ér­
tesítés szerzése végett is, — minél elébb, 
hogy az összes beérkező ajánlatok felterjesz­
tése mellett az alkalmasokként ajánlt helyisé­
gek és birtokok, vegyes bizottságilag, még ez 
év nyarán megszemléltesseuek, jelentkezni mél- 
tóztassanak.

Koszorús Lajos s. k.
(Hatvan utcza 1577178 sz. alatt.)

= Hajdumegyénk házánál lázas tevékeny­
ség uralkodik, ami nem szokatlan, sőt rendes 
körülmény minden megye gyűlés előtt. April 
7-ike óta egyik gyűlésből kijön az ember a 
másikba megy. Ezen eiöieges gyűlések, közül 
legfontosabb volt a szilárd utak ki­
építése tervezetével megbízott nagy 
küldöttség apr. 7-én tartott gyűlése; mely al­
kalommal határozatba ment, hogy a megyei 
közgyűlésnek utkaparók s ütme s terek 
felállítása hozatik mindenek előtt javaslatba, 
hogy ezen intézmény megállapítása által föld 
— utaink lehető jó karban tarthassanak. To­
vábbá ajánltatni fog a szoboszlói, p.-l a d á n y i, 
kábái, nánási, böszörményi és 
dorogi vasúti állomásokhoz ve­
zető utak kikövezése, valamint a 
Nádudvartól Kaba, Tetétlen és Földes közsé­
geken át a saápi vasúti állomásig vezet; út­
vonalnak kőuttá alakítása. Miután pedig e vé­
gett kölcsön felvétele válik szükségessé és 
ajánltatik a bizottságnak, amennyiben ezen köl­
csönből felesleg maradna, vagy vállalkozás ut­
ján egyidejűleg kivihető volna : a debreczen-egri 
kőut vonalnak azonnal kiépítése hozatik aján­
latba az egyes érdekelt kisbirtokosok s D e fo­
re c z e ti esetleg H.-Böszörmény városok be­
vonásával. Ezen nagy kőut áldásaiban B.-Ujváros 
Csege és Egyek községek részesülnének, s a 
módozatok kivitele czéljából egy kisebb körű s 
illetőleg kevesebb tagból álló megyei küldött­
ség alakítása is javasoltatik. — A másik érde­
kes gyűlés apr. 8-án tartatott, hol a szálas 
terményeknek a városon és községekben rako- 
mánykénti felhalmazása tárgyában alkotandó 
szabályrendelet felett folyt a tanácskozás. E 
gyűlés nagy érdeklődéssel tartatott meg, csak 
2 város és 3 község nem küldött bele képvi­
selőt. A többi helyekről a polgármesterek, köz­
ségi jegyzők és bírák, mind megjelentek. — 
Kimondatott, hogy ily nemű szabályzat megal­
kotására elodázhatlan szükség van; miután 
azonban megyénkben a varosok és községek 
viszonyai csaknem egészen különbözők egy­
mástól, a városi polgármesterek s szolgabirák 
utasít attak, hogy a kiviteli módozatok felől a 
képviseleti közgyűléseket személyesen hallgas­
sák meg, s ezen tanácskozások eredményéről, 
jul. 1-ig az alispánhoz tegyen.k jelentést, — 
April. 9. és 10-én szakadatlanul az állandó 
választmány készítette elő az ügyeket a 23-ki 
közgyűlésre, ami nem kis feladat volt, mert a 
közgyűlési tár yak száma 120 nál szaporább 
lesz. April 16-án megyei számonkérőszék tar­
tatott; — az eredmény felett a főispán ur 
megelégedését nyilvánitá

Ugyancsak april hó 16-án az a me­
gyei egészségügyi bízott, is gyűlést tartott, 
a melynek legfontosabb határozata volt: — 
hogy a holttesteknek — temetéseknél — az 
imaházakba való bevitele meggátlása iránt, a 
bizottsági gyűlés elé javaslat adandó be.

= A szerbek mozgalmai. Dr. Pulit Mi­
hály a „Pester Lloyd“ szerkesztőjéhez levelet 
intézett a melyekből meglátszik, hogy a régi 
vezérek hatalma tűnőben van. így szól a 
levél:

Tisztelt barátom ! Feltűnt tán neked, hogy 
a szerbek legutóbbi nyilatkozásaiban semmiféle 
irányban nem részt vettem. Ennek oka abban 
keresendő, hogy véleményeim által szerb fele­
im vélemény nyiiváni ására befolyást gyako­
rolni nem akartam. Ha e legujabbi nyilatko­
zások igaz kifejezői lennének a szerb népben 
mutatkozó áramlatnak, éu lennék az utolsó, a 
ki síkra szállna ez áramlat ellen. Csakhogy a 

■ dolognak megvan a maga története.
Ha szerb rokonaim némelyike előtt az a 

! gondolat lebegett, hogy a kormánypártba való 
I belépésük által Angvelics patriarchabukása elő- 
j idézhető lesz, úgy a magam részéről ezt min- 
; dig nagy illusiónak tartottam, valamint más­
részről az a nézetem, hogy a kormánypárt te- 

: rüietén okvetlenül be kell következni a patri­
archs híveivel való összetalálkozásnak — a 
mint ezt a nagykikindai választó gyűlés fénye­
sen meg is mutatta.

Nézetem szerint a szerb viszonyokban a 
nsgy-kikindai legújabb programra sem fog vál- 
!ozást előidézni, mert úgy a kormány, mint a 
létező három nagy párt bármelyike sem kész 
a nemzetiségeknek adandó engedmények terére 
lépni.

Ha a szerbek legutóbbi nyilatkozásainak 
csak az lenne a czéljok, hogy néhány választó- 
kerület megmentessék a szerbek számára, úgy 
azt mondanám : le jeu ne vaut pás la chan- 
delle.

Ha azonban a legutóbbi nyilatkozások 
által a szerbek iránt barátságosabb hangulat 
lenne elérhető, úgy ezt igen örvendetes jelen­
ségnek tekinteném.

, , , v0 Sándor é megölése előre Például Szegény Károly és Bazsa József 
í-fnSnl szándékkal történt a" gyilkosság egybehangzóiig azt adták elő, hogy Kecséné

A h.-bagosi rablógyilkosság.
(Or. Ozory István védbeszéde Szegény Lőrincz mellett 

f. hó 19-én.
Nagyságos elnök ur és tekintetes kir. 

törvényszék !
Az orvosi látlelet és a még legalább rész­

ben mindég, beismerésben lévő Szegény Károly 
vallomása által, ki lévén zárva a véletlennek és 
i'Z öngyilkosságnak a lehetősége és Szegény 
Károly vallomása és az elkövetési mód által 

- az is be lévén bizonyítva, hogy úgy Horváth

megfontolt szándékkal ----- -
táreyi tényálladéka teljes hitelt érdemlóleg be 
van igazolva ha tekintetbe nem vesszük is 
Bazsa József és Szegény Lőrincz zűrzavaros 
vallomásait.

Ugyancsak be van bizonyítva még az 
esetben is a rablás tárgyi tényálladéka is.

A személy ellen alkalmazott erőszakot 
bizonyítja a két hulla és Szegény Károly val­
lomása, az ingóság elvételét Szegény Károly 
vallomása és azon pénz mely eifogatásakor 
nála megtaláltatott.

Ugyanezen bizonyítékok és a véres mg 
által be van igazolva Szegény Károly bűnös-

istállójába a szomszéd telkén mentek át, mert 
a szomszéd kapuja nyitva volt és a szomszéd 
telek és özv. Kecséné U-lke között a kerítés át­
léphető alacsony volt, ettől eltérőleg Szegény 
Lőrincz pedig azt adja elő, hogy Kecsénéhez 
a kapun át ugráltak be.

Szegény Károly és Bazsa József egybe­
hangzóig azt vallják, hogy együtt mentek Ke- 
csénőhez^ Szegény Lőrincz pedig eltérőleg be­
ismerő vallomásában azt mondta, hogy Bazsa 
József már Kecséné udvarában volt, mikor ő 
Szegény Károlylyal oda ment.

Azon körülmény, hogy Szegény Lőrincz 
beismerő vallomásaa, Szegény Károly és Bazsa

Sége Az orvosi látlelet szerint bizonyos de! József vallomásának azon^részévol sem egye­
tlenben is valószínű, hogy ezen bűntetteket} zik meg, mely tekintetben sem Szegény Károly, 

énv Károly nem egyedül követte el, mert i sem Bazsa József nem tévedhetett és mely te- 
hiszen a gyilkosság a reggeli órákban történt, i kintetoen sem Szegény Károly, sem Bazsa Jó- 
midónfalu helyen már úgyszólván mindenki zsef nem hitte az időben, hogy érdekelve vau
fennt van s a vizsgálai szerint még sem hal­
lotta senki sem, sem Horváth Imre, sem özv. 
Kecséné segélykiáltásait, a mi arra niutat, 
hogy a munka gyorsan végeztetett, a mi meg 
ismét arra enged következtetni, hogy a gyil­
kosságban többen vettek részt.

Hogy Bazsa József avagy Szegény Lő- 
rincz bűn társa volt e Szegény Károlynak: 
ezen kérdés kiderítése végett már meg kell 
küzdenünk azon nehézségekkel, melyekkel Ba­
zsa József és Szegény Lőrincz vallomásainak 
elbírálása jár.

Ha összehasonlítjuk Szegény Károly val­
lomását és Bazsa József beismerő vallomását 
és megvizsgáljuk, hogy miben különbözik a 
kettő egymástól és miben egyezik meg a kettő 
egymással a következő eredményekre jutunk :

Úgy Szegény Károly mint Bazsa József, 
az időben teljesen haszontalan czéltaian dolog­
nak tartotta tagadni azt hogy részt vett a 
gyilkosságban és a rablásban : Szegény Károly 
azért mert megtalálták nála a pénzt és elárulta 
a véres ing, Bazsa József pedig azért mert 
társa Szegény Károly már kiadta és mindkettő

— azt bizonyítja, hogy Szegény Lőrincz ki­
hallgatása alkalmával még nem tudta a büntet­
tek történetét; mert azokban részt nem vett 
s első Ízben csakis félelemből, másodízben pe­
dig csak azért vallott magára, mert azt hitte, 
hogy előbbi beismerése folytán, habár ártatlan 
is, tagadása már nem csakhogy hiába való, ha 
nem még súlyosító körülményül fog neki be- 
tudatn..

Szegény Károly és Bazsa József azért 
vallottak Szegény Lőrinczre, merj; amint annak 
Szegény Károly a végtárgyalás alkalmával is 
kifejezést adott: azt hitték a felelősség jobban 
meg fog oszlani s igy büntetésök is kevesebb 
lesz, ba Szegény Lőrinczet is belerántják a 
bajba.

Szegény Lőrinczet nem a gyilkosság nap­
ján, hanem csak azután napok múlva fogtak 
el. Ruhájára egy megölt juh vére tapadt. Ha 
bűnösnek érezte volna magát, bizonyára leve­
tette volna a véres ruhát s hogy ezt nem tette 
a véres ruha nem ellene, hanem mellette bi­
zonyít.

Különben Szegény Lőrincz alibijét is
csak azon igyekezett, hogy a felelősség súlyát I számtalan ianu igazolta és pedig nemcsak szü- 
másra hárítsa, a tényleges szerepet mindegyik \ lei és testvérei, hanem Tóth Bábut és neje, 
másnak, a szenvedöieges szerepet pedig mind- j Kuii Sándor és neje, Berta Péter és Mikecz 
egyik magának osztván ki. I János teljes hitelt érdemlő tanuk hit alatt val-

Ez a különbség Szegény Károly valló-) lották, hogy Szegény Lőrinczet a gyilkosság 
mása és Bazsa József beismerő vallomása kő-1 napján viradattól délig, folyvást látták a szü- 
zött : ezen különbséget pedig megmagyarázza: lői ház gárdáján dolgozni, 
az érdekeltség. | Ezen délelőtt Szegény Lőrincz csak egy

Egyebekben Szegény Károly vallomása és{ félórát volt távol a szülői háztól, ezen félórát 
Bazsa Józsof beismerő vallomása a legapróbb j pedig G. Szabó István és Seliuga András leí­
rás, letekig egybehangzó. i jes hitelt érdemlő és hit alatt kihallgatott s

Szegény Károly és Bazsa József egybe-1 ta|iuk vallomása szerint, G. Szabó Istvánnál 
hangzóan vallották, hogy a gyilkosságot azt | töltötte.
előző este határozták el véglegesen, hogy Ba- j ^em adatott az embernen a mindeutu- 
zsa József ment el Szegény Károlyért, hogy a dá9- uem adat0 1 az embernek, hogy a szivekbe 
szomszéd telkén mentek át Kecséné istállójába lásson, a vizsgálat meg mindég nagyon hiányos 
hogy először Horváth Imre aztán Kecséné
ment az istállóba, hogy a gyilkosság után be­
mentek a házba, hogy ott a ládából kivették 
a pénzt, hogy onnét elvittek egy kendőt egy 
szoknyát és egy bundát.

Azon körülmény, hogy Bazsa József be­
ismerő vallomásának azon része mely tekin­
tetben Bazsa József nem tévedhetett és a 
mely tekintetben Bazsa József nem hitte hogy 
érdekelve van a legapróbb részletekben is telje­
sen megegyezik Szegény Károly vallomásának 
azon részével, mely tekintetben Szegény Ká­
roly nem tévedhetett és a mely tekintetben 
nem hitte hogy érdekelve van azt bizonyítja, 
hogy Bazsa József is rablógyilkos.

Nincs semmi ok kételkedni Szegény Ká­
roly vallomásának azon részében a hol ki van 
zárva a tévedés és a mely tekintetben Sze­
gény Károly nem hitte hogy érdekelve van, 
Bazsa József pedig ezen részleteket nem tud­
hatta volna ha részt nem vett volna a gyil­
kosságban és rablásban.

Szegény Károly és Bazsa Józsefnek aláb­
bit igazoló tanúi az idő tekintetében könnyen 
tévedhettek.

Szegény Lőrincz beismerő de később 
visszavont vallomásainak vizsgálatánál nem 
ajánlhatom eléggé a tekintetes kir. törvény­
szék nagybecsű figyelmébe azon körülményt, 
hogy Szegény Lőrincz beismerő és a kir. 
ügyész és vizsgálóbíró előtt azt megerősített 
vallomásában egy szóval sem ismerte be, hogy 
ő előre tudta, hogy Horváth Imrével és özv. 
Kecsesével mi fog történni avagy hogy azok 
meggyilkolásába ő előre beleegyezett, ott egye­
nesen azt mondta, hogy nem tudta, hogy mi 
a czélja a Kecsénéhez való menetelnek. Na­
gyon fontos ezen körülmény, mert ha elítél­
tetnék is Szegény Lőrincz saját vallomása 
alapján ez alapon épen ezen körülménynél 
fogva nem érhetné őt a legnagyobb büntetés.

Különben kifogástalan előélet és azon 
körülmény, hogy előtte való nap bor között 
József napját ünnepelvén, a bor hatása alatt 
is állhatott; azon körülmény, hogy beismerő 
vallomásai szerint csak szenvedőleges szerepet 
játszott: a legrosszabb esetben is biztosítják 
Szegény Lőrincztiek az életet.

A mondottak által azonban korántsem 
volt szándékom a Szegény Lőrincz bűnösségét 
bármi tekintetben is beismerni, hanem csak 
egy feltett, de meg nem engedett esetre óhaj­
tottam egynémely észrevételt tenni.

Ha összehasonlítjuk Szegény Károly val­
lomásával és Bazsa Józsa József beismerő val­
lomásaival Szegény Lőrincz beismerő vallomá­
sait, kiderül, hogy Szegény Lőrincz beismerő 
vallomásáé Szegény Károly vallomásának és 
Bazsa József beismerő vallomásának azon ré­
szével sem egyezik meg. mely tekintetben sem 
Szegény Károly, sem Bazsa József nem téved­
hetett és mely tekintetben, az időben sem Sze­
gény Károly, sem Bazsa József nem hitte, hogy 
érdekelve van.

és többé már helyre sem igazítható úgy, hogy 
annak adataiból Szegény Lőrincz bűnössége 
biztosan ki nem derül.

Ki tudja azt, hogy mikor mondott Sze­
gény Lőrincz igazat.

Következtetni lehet ide is, oda is, de 
ne feledjük, hogy a következtetés minden 
egyes lánczszeme bizonytalanabbá teszi, a kö­
vetkeztetés helyességét, és hogy nagyon sok 
mindent válónak kel mondanunk, a mi külön­
ben maga is bizonyításra szorul, hogy Szegény 
Lőrinczre kimondhassuk a bűnöst.

Inkább maradjon büntetlenül száz bűnös 
mintsem egy ember elítéltessék ártatlanul.

A kit nem ér el az igazságszolgáltatás 
keze, utólérheti azt a sorskeze, de akit érde- 
metlentil sújtott az emberi igazságszolgáltatás, 
azt nem kárpótolja semmi előttünk ismert 
hatalom.

Én nem látom kizárva a lehetőségét an­
nak, hogy Szegény Lőrincz ártatlan, kérem 
felmentését.

Helyi hírek.
* Az országos gyógyszerész egylet XII. 

járása, valamint a Debreczen-bibarmegyei 
gyógyszerész egylet ma d. e. 9'A órától 12-ig 
tartá meg évi közgyűlését Tamássy Károly 
helybeli veterán gyógyszerészünk tapintatos el­
nöklete mellett. Á gyűlésen a helybeli gyógy­
szerészeken kivül Nagyváradról, Hajdú és Bi- 
harmegyéből mintegy 8-au voltak jelen. A múlt 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésén, a 
pénztár és könyvtár megvizsgálásán kivül két 
érdekesebb határozat hozatott. Az egyik abban 
áll, hogy az országos gyógyszerész egyletnek 
f. évi junius hó elején Budapesten tartandó 
közgyűlésén magát a XII. járás küldöttségéig 
képviselteti; a másik pedig abban, miszerint 
a járás az 1885. évi országos kiállítás gyógy­
szerészi szakosztályában lehetőleg tömegesen 
vegyen részt. A Debreczen biharmegyei gyógy­
szerész egylet közgyűlésének tárgysorozatából 
legérdekesebb momentum a nyugdíjalapra vo­
natkozó Mint a számadások megvizsgálásából 
kitűnt, az egylet nyugdíjalapja jelenleg 
2277 torint 21 kr. Ha ezen összeg a 3000-et 
elérendi, kamataiból az egylet egy elaggott, 
vagy más okból munkaképtelenné vált vagyon­
talan segédet vagy gyógyszerészt segiteud. — 
A d. u. felolvasásról, mely iránt nagy érdek­
lődés mutatkozik, holnapi számunkban Írunk.

* A lóvonatu vasút vállalkozója Lehman 
megérkezett városunkba s mint mondja ezút­
tal nem is fogja városunkat mindaddig elhagyni, 
mig a lóvonatu vasutat el nem készítteti.

* Felszólalást vettünk, a melyben „N. 
N.“ azzal vádol bennünket, hogy e lapf. é. márcz, 
13 án megjelent 52-ik számának „A rágalom“ 
ez. czikkében Kossuth Lajost egy színvonalra 
helyeztük . . . Verhovay Gyulával. Távol le­
gyen tőlünk az a szándék, a melyet talán

a kifejezés homályossága I 
ból kiolvashatni! Mi túl 
Lajos Európának jelenle 
fia s egyetlen magyar el 
rint nagynak és 
tisztának is nevezt 
ben azon kóros állapoj 
mai korban a rágalom-ii 
kény talajra talál. De 
lás hívei azok, a kik 
sorsukban a méltatlanul 
zott Megváltó sol 
sorba helyeztú 
azt, a kinek szenvedj 
türhetőnek és csekélye 
pest és akkor, a midőnl 
kerüihecé ki a rágaloq 
reértett sorok szándéka 
ben kaptunk mi is val 
dótól (mert van ám o 
t e s zsidó is!) egy 
buta — névtelen levelet] 
mert nem értette meg 
melyben megróttuk, égj 
is karesztyéiiietleu, zsj 
hallatlanul fura kiíakj 
gérre; gaznak kellett 
rosszakarat látszott ki 
vettünk rajta — épen 
tett, hogy részesülnek 
kik sokkal különb napi 
nak a mi csekélységf 
zsidó kérdést s az ezz 
ros kapcsolatban álló 
valljuk, hogy ügyét 
látjuk, mintsem, hogy] 
bevalljuk továbbá, bog 
sorsát részvéttel szemig 
log némely oldalát — ml 
mindaddig, a mig reá vili 
bau a mig az eí nem éri| 
u t a t, a mi ilyenkor 
túl sem esünk a filoszéi 
a függetlenségi elvet sa 
tiszemitizmusnak és a lej 
azokat vakon, a kiket 
dozatokul szemelt ki. <J 
nak, bogy a felszólalás | 
vid nyilatkozatra; té\j 
vedtünk) — emberi dől

* Gyűlések. A z 
reczeni kerületi bizotl 
25-én. — A D e b r e I 
vasút ügyében í. hó] 
ségi nagygyűlés — 
kamarai hó 26-áij

* Nagyvásárunkrj 
hatjuk megint. Nem siij 
lehetett. Oka ennek igq 
járás, mely szombaton 
után uralgott, midőn ni 
hacsak özönvíz lett vol] 
tartott sok vidékit a 
lanyhává tette a kereslj 
kedvező. Kellemetlen hí 
ez is sokat megakadályj 
resésében. Volt ugyan 
sen a panorámák és 
körül, valamint a fonat] 
sárlót keveset lehetett 
sertés vásár is ré>: 
volt, ha jó volt a seri 
behajtás nagy volt, dej 
gúlát uralkodott. A má 
is folyamatban van s 
ményesebb része. A v( 
settek voltak, s ha eg] 
gis alkalmat ad egy eg 
a vidékiek ha másérj 
kedvéért is,fölkeresik 
„országos szál] 
vásárai, csak halvái

* Aláírási felhívj 
nálunk, a debrecz::íi il 
betegség.-egylete által ] 
méiiy-tárgyaink beszerzi 
debreczeni iparos ifjus] 
gélyzö-egylete a folyó 
tizedik évi fennállásán. 
Hogy ez únuejiely jelel 
nél fényesebb és siker] 
az egylet által e cz| 
bizottság minden irány 
szik. De azt, hogy 
nézve hosszú időkön á| 
radjon, ezen ünnepéi 
humanisztikus intézni] 
óhajtja elérni. Egy p] 
teremteni, melynek ka 
vagy két, arra érdeme] 
képzés végett külföldre 
elérhetése tekintetéből 
tartandó ünnepély aikl 
sitendő alap ja 
ték rendezésé 
egylet, mely sorsji 
szerzendő nyereméuy-t 
puland. Az egylet e u< 
telében a n. é. közöns 
jóindulatára és segélyez 
hogy a létesítendő a: 
előállítható s a rendez 
nye az egyletre nézve 
kedvező, ha a n. é. 
felhasználandó t á r g



DEBBECZEN,
a kifejezés homályossága folytán véltek czikkünk- 
bői kiolvashatni! Mi tudjuk azt, hogy Kossuth 
Lajos Európának jelenleg éló legnagyobb fér 
fia s egyetlen magyar ember, a kit ez idő sze 
rint nagynak és e nagyság mellett még 
tisztának is nevezhetünk! Ama czikkünk- 
beu azon kóros állapotot fejtegettük, hogy a 
mai korban a rágalom-magva nagyon is terrné. 
kény talajra talál. De hiszen épen a kér. val„ 
lás hívei azok, a kik vigaszt merítenek bal­
sorsukban a méltatlanul szenvedett s rágalma­
zott Megváltó sorsából. Váljon „e g y 
sorba helyeztük-e“ ama nagy óbbakkal 
azt, a kinek szenvedését — ha ártatlan — 
ttlrhetőnek és csekélynek neveztük ahhozké- 
pest és akkor, a midőn egy Kossuth Lajos sem 
kerülhető ki a rágalom sarát ? Ez volt a fél­
reértett sorok szándékolt értelme és e perez- 
ben kaptunk mi is valami gaz és ostoba zsi­
dótól (mert van ám okosés becsüle­
tes zsidó is!) egy hallatlanul goromba és 
buta — névtelen levelet. Butának kellett lennie, 
mert nem értette meg egy közleményünket, a 
melyben megróttuk, egy ref. lelkésznek nagyon 
is keresztyénieden, zsidó-gyüiöletét s nehány 
hallatlanul fura kifakadását állítottuk pellen­
gérre; gaznak kellett lennie levélírónak, merj 
rosszakarat látszott ki minden sorából. Jót ne­
vettünk rajta — épen azért, mert eszünkbe ju­
tott, hogy részesülnek ilyesmiben mások is, a 
kik sokkal különb napszámosai a nyilvánosság­
nak a mi csekélységünknél! a mi pedig a 
zsidó kérdést s az ezzel — szerintünk — szo­
ros kapcsolatban álló Yerhovay-ügyet illeti, be­
valljuk, hogy ügyét sokkal bonyolultabbnak 
látjuk, mintsem, hogy világosan ítélhetnénk; 
bevalljuk továbbá, hogy Verhovay Gyula 
sorsát részvéttel szemléljük és tekintve e do­
log némely oldalát — megdöbbenve is szemléljük 
mindaddig, a mig reá világosság nem derül; azon 
ban a mig az ei nem érkezik, tartunk közép- 
u t a t, a mi ilyenkor a legeszélyesebb. Ezen­
túl sem esünk a filoszemitizmus görcseibe, de 
a függetlenségi elvet sem rendeljük alá az an­
tiszemitizmusnak és a legkevésbbé sem Ítéljük el 
azokat vakon, a kiket e kettőnek küzdelme ál­
dozatokul szemelt ki. Örvendünk különben an­
nak, hogy a felszólalás alkalmat nyújtott e rö­
vid nyilatkozatra; tévedni (ha csakugyan té­
vedtünk) — emberi dolog!

* Gyűlések. A z orsz. kiállítás deb- 
reczeni kerületi bizottsága gyűlést tart f. hó 
25-én. — A Debreczen-érmelléki 
vasút ügyében f. hó 29-én lesz az érdekelt­
ségi nagygyűlés — A kereskedelmi 
kamara f hó 26-án tartja közgyűlését.

* Nagyvásárunkról a megszokott hirt ír­
hatjuk megint. Nem sikerült úgy, a mint várni 
lehetett. Oka ennek igaz, lehet a szörnyű idő­
járás, mely szombaton egészuap, különösen dél­
után uralgott, midőn úgy szakadt az eső, mint 
hacsak özönvíz lett volna eljövendő. Ez vissza­
tartott sok vidékit a vásár felkeresésétől s 
lanyhává tette a keresletet. A tegnap sem volt 
kedvező. Kellemetlen hideg szél sivitott bizony 
ez is sokat megakadályozott a vásártér felke­
resésében. Volt ugyan ott is elég nép, különö­
sen a panorámák és vásári komédiák sátrai 
körül, valamint a fonatos sor körül is, de vá­
sárlót keveset lehetett látni a sátrakban. A 
sertés vásár is részben sikerült. Az is baj 
volt, ha jó volt a sertés, az is ha gyenge. A 
behajtás nagy volt, de a vásáron nyomott han­
gulat uralkodott. A marha és ló vásár még ma 
is folyamatban van s ez a vásárunk legered­
ményesebb része. A vendéglők külömben kere­
settek voltak, s ha egyébre nem, de arra mé­
gis alkalmat ad egy egy országos vásár, hogy 
a vidékiek ha másért nem, csak a szetnézés 
kedvéért is,fölkeresik Debreczent, melynek hires 
„országos szabadságai“ vagy is 
vásárai, csak halvány árnyai a múltakénak !

* Aláírási felhívás ive helyezte ett el 
nálunk, a debreczeni iparos ifjúság ónképző és 
betegseg.-egylete által rend. sorsjáték nyere­
mény-tárgyaink beszerzésére, mely alkalommal a 
debreczeni iparos ifjúság önképző és betegse- 
gélyző-egylete a folyó év julius hó 6-kán fogja 
tizedik évi fennállásának ünnepélyét megülni. 
Hogy ez ünnepély jelentőségéhez mérten mi­
nél fényesebb és sikerültebb legyen, arra nézve 
az egylet által e czélból kiküldött rendező 
bizottság minden irányban gondoskodni igyek­
szik. De azt, hogy ez ünnepély az egyletre 
nézve hosszú időkön át emlékezetessé is ma­
radjon, ezen ünnepély alkalmából létesítendő 
, umanisztikus intézmény megalapítása által 
óhajtja elérni. Egy pénzalapot kiván ugyanis 
teremteni, melynek kamataiból évenkint egy 
vagy két, arra érdemes egyleti tagot tovább­
képzés végett külföldre kiküldhessen. E czél 
elérhetése tekintetéből a folyó év julius 6-án 
tartandó ünnepély alkalmával, ezen léte­
sítendő alap javára egy sorsjá­
ték rendezését határozta el az 
egylet, mely sorsjáték az egylet által be 
szerzendő nyeremény-tárgyak kisorsolásán ala- 
puland. Az egylet e nemes törekvésének kivi­
telében a n. é. közönség több Ízben tapasztalt 
jóindulatára és segélyezésére támaszkodik, mint­
hogy a létesítendő alapítvány csak úgy lesz 
előállítható s a rendezendő sorsjáték eredmé­
nye az egyletre nézve anyagilag'csak úgy lesz 
kedvezd, ha a n. é. közönség nyereményekre 
felhasználandó tárgyak ajándékozása

által az egyletet kitűzött terve 
kivitelében elősegíti. A legmé­
lyebb tisztelettel s az egyletünk iránt eddig is 
tanúsított jóindulata folytán, bizalommal fordu­
lunk ennélfogva a t. Czimhez, hogy rendezendő 
sorsjátékunk létesítéséhez valamely fárgy ado­
mányozása által hozzájárulni s esetleg ösme- 
rősei körében ilyeneket gyűjteni kegyeskedjék. 
A midőn az adományokért előre is az egylet 
nevében köszönetünket nyilvánítjuk, egyszers­
mind tudatjuk, hogy a fenti czélra az egylet 
elnökségéhez juttatandó adományok a helyi 
hírlapokban uyugtáztatni fognak. Debreczeu, 
1884. márczius hó. a debreczeni iparos ifjú­
ság önképző és betegsegélyzö-egylete nevében 
G r ü n v a 1 d József, egyíeti titkár. S e r 1 y 
Ede, egyleti elnök.

* Egy nyug. honvéd főhadnagy látogatta 
meg szerkesztőségünk egyik tagját, kinek na­
gyon szomorú sorsról kellett tudomást venni. 
Ez egyén már 1848-bau honvéd hádnagy volt, 
s aztán Szatmár-Németiben mint városi híva 
talnok működött. A hondvédség felállításakor 
mint főhadnagy lépett be, 1874-ben 300 írttal 
nyugdíjazták, a mit azonban egy jótálás miatt 
lefoglalta tőle, s jelenleg — minden jövedelem
s foglalkozás nélkül a legsajnálatosabb hely-j 
zetben várja a segitséget. Irodákban, Írni va 
lókat s egyéb ehez hasonló teendőket nagyon 
jól végezhetne, s bizonyítványai e tekintetben 
igen ajánlók. A náuási vasút mérnöke Klein, 
slippert hordozó munkáinak (!!) akarta alkal­
mazni e jobb sorsa érdemét férfiút, de ezt 
nem teheti s szégyen volna a,társadalomra, ha 
megengedné ! Ajánljuk a becsületes emberba 
rátok figyelmébe, s kérjük, hogy adjanak neki 
valami illő alkalmazást.

* A részvétért. Azon kiváló kegyeletes 
jóindulatért, melyet néhai Szegedi Zsig- 
mond volt m. t. adóhivatali tisztviselő, a mi 
szeretetett és feledbdtlen kedves családfőnk 
temetése alkalmával a n. é. közönség, a t. 
kartársak tanusitui kegyesek voltak, arra kö­
telez bennünket, hogy hálás köszönetét mond­
junk a mély és igaz bánatunkban nemes rész­
véttel osztozni sietők miudeuikéuek ! Gyógy-ir 
volt e kegyeletesség a mi vérző sebünkre, s fe­
ledhetetlenül megmarad szírünkben emléke! 
Tisztelettel :a gyászoló család tagjai.

* Kiállítás vau városunkban Legalább a 
Frohner-féie házban ilyen czim alatt áruitat 
valami élelmes vállalkozó különböző tárgyakat 
csinos leányokkal, hova dij nélkül szabad be­
menni szétuézés czéljából. Az igaz, hogy vá 
sárkor sok minden szabad, mi máskor tiltva 
van, de ez a kiáliitás-féle kereskedés már vá­
sár előtt felütötte sátorát e helyen a helybeli 
kereskedések nagy hátrányára. Nem tudjuk mi 
alapon lett erre nézvo kiadva az engedély, de 
annyi tény, hogy jogtalanság s csak helyeselni 
lehet a főispán ur azon eljárását, hogy írás­
beli tudakozódást intézett a városi hatóság 
ezen engedélyezés miatt. Kíváncsian várják 
nagyon sokan, hogy meddig lesz Debreczenben 
ilyen kiállítás ?

* Elfogott szédelgő Többen fognak em­
lékezni városunkban egy szemüveges, szőke 
fiatal emberre, ki egy darabig ügyvédi irodá­
ban dolgozott, aztán innen is kilépett s álta­
lános gyanús viseletével költé fel a figyelmet. 
A télen egy magán társaságban hamis kártya­
játékon kapták rajta, a mi után eltűnt, maga 
után hagyva adósságokat és félrevezetett női 
sziveket is. Nehány hét előtt újra ráakadtak, 
a kiknek társaságában járt kelt városunkban, 
mig végre a nagyváradi „Szabadság“ czimü 
lap arról tudósit, hogy a szédelgőt ... el 
fogták hamis százasok gyártásáért. 0 ugyanis 
a 11.-8 zaiontai bank jég y-h a m i s i- 
t ó ; Szécsi Bélának keresztelték ezelőtt 28 
évvel s az érettségi vizsgálatot Nagyváradon 
tette le, a közeli H.-K.-Pályiba pedig, mint 
segédjegyző is működött. Nagyváradon sokan 
emlékeznek reá erről a névről s mondják, hogy 
éleseszü, tehetséges fiatal ember hírében ál­
lott. a bankjegyhamisító kezdetben — s a töb­
bek közt — színésznek vallotta magát, 
mig végre kitűnt ki és mivolta.

* Rendőri tekintetben a nagy vásár elég 
tisztességesen folyt le. Mondhatni semmi sem 
zavarta meg a rendet. A kisebb kocsmákban

legénykedve mulatók közt volt ugyan itt-ott | meg is kapta jutalmat, az orrára kapván F. 
egy kis összeszólalkozás, melyek nem fejlőd- I P.-től egy botütést. Bihari erre „megyek zsan-
hettek nagyobb és komolyabb következményű 
ékké, miután azt a rendőrség ideje korán meg­
akadályozta.

* A csolnakázó egyesület tavát a szom­
baton uralgó zivatar nagymérvben megnagyob- 
bitá. a viz felnőtt a gátakig s & mellette el­
terülő nagy lapályt egészen elöntötte.

* H. Szohoszión. „Hajdú szoboszlói egye­
sült ipartársulat temetkezési egylete“ czim 
alatt egy uj egylet van alakulóban. Az alap­
szabályt a minisztérium megerősítette

* A székelyhídi vásár. A pünkösdi nagy 
vásár határidejének megváltoztatása iránt a 
vásárvám bérlője Bosenfeld Elek kérvényt in-

dárért!“ kiáltással elszaladt, a zsandárok 
helyett azonban Túri J. kereskedő még nyitva 
levő bobjába ment s kést vásárolt, a melynek 
árát nem fizette ki. — Vissza jövet e! is esett. 
— Visszatérvén be akart menni az urak ré­
szére fenntartott ebédlőbe, de onnan a pinezér 
kiutasította, s sző nélkül ki is ment, átment a 
borivóba s ivott tovább F. P. testvérje Ger- 
zson, úgy 11 óratájban egy másik szobából ki­
jővén — megy az úri ebédlőbe s hívja haza 
testvérét. — Ezt a folytonosan figyelemmel ki­
sérő Bihari észre vevén lesbe áll, s várja 
az ajtóban, mikor lép ki F. P. s a mint kilép, 
megragadva egyik karját, gyorsan megejti a

tézett a minisztériumhoz, indokolva a határidő > késszurásokat, anélkül hogy F. P. védhette 
megváltoztatásának szükségességét a közbeeső : v® !\® magát, avagy F. G. védhette volna test­
izraelita ünnepekkel. (?!) A városi képviselő- I v0 1 ^N^elen, mive*
testületnek előterjesztésére azonban a vásár őtL,s megöléssel fenyegette a gyilkos. így nem 
másnapra áttételét a miniszter nem engedte ! tehetett egyebet, elkiáltotta magát, s megfu- 
meg s igy a pünkösdi vásár rendes időben, | tott. - - A kiáltásra kiszaladt a még ott levő 
vagyis pünkösd hetében csütörtökön és pénte-1 személyzet és közönség; még azt
ken fog megtartatni. Iláíták’ hogy F. G. elől szalad, utánna Bihari,

F' P; 10->6 lero6-vott. beszelni
tartatott a ref. egyház temploma és tornyainak 
helyreállítási munkálataira. Nyolczan pályáztak, 
köztük Nagyváradról és Szalontáról. Egység­
árnak 18.500 frt, volt előirányozva Czigler 
Győző bpesti műépítész terve szerint. A ver­
senyen egy debreczeni konsorczium lett a 
győztes, a mely ll°/0-ot engedett le az egység­
árból. Földes ref. egyháza különben szépen 
gyarapodott ezáltal hogy elhunyt Jákány Sán­
dor, egyik

azonban már képtelen volt. A tett után azon­
nal elfogott gyi kos a járásbíróság börtönében 
van elzárva, megtörtnek, eszénkivülinek látszik, 
még eddig vallomást nem tett. A gyilkos ke­
zén és ruháin dulakodásnak nyomai láthatók. 
A vizsgálatot Lengyel vizsg. bíró vezeti. E 
szomorú esemény leírását azzal zárjuk be, 
hzgy a városban elterjedt különféle hírek mind 
alaptalanok, a valódi tényállás ez, a mint elő 
adva van.

* Egy jó családból való 14—15 éves fiúpresbyter, reá hagyta andáháza 
nevű k. b. 10.000 forint értékű tanyaföldjét. I tanulónak" foííét7t7rCsánár Jtesef'Vszerk£ 

* Gyászjelentés. Dr. Báró Stauda eh reskedésében.
Adolf, Mihály, Elemér, (Friedbergi Meernstain- :
nek is nevezve), a római szent birodalom és 
az osztrák császár birodalom bárója, Freyen- 
thurn és Ehrnegg, Eynerstorff és Weyllern Ura, 
Rotheuturni, Wuelrossi stb lovag, Dornhoff 
nemes Ura, Tirol, Karintia és Steierország 
országrendje köz- és váltó ügyvéd, a budapesti 
ügyvédi kamara és több tudom. társ. és jóté­
konyegylet r. tagja, a kolozsvári m. k. volt 
jogügyek igazgatóságának fogalmazója több bél­
és külföldi bizt. intézet igazgatási tanácsosa, a 

I Gr. Dietrichstein-féle hitbizományi uradalmak 
társtulajdonosa, a Gróf Colialto féle hitbizo- 
mány várományosa és neje Staudach, szül.

! Vajda-Hunyadi és Felső-Szilvási DragotaRóza, 
Terézia, valamint egyetlen gyermekük II. Adolf 
bánatos megtört szívvel tudatják felejthetlen 
forrón szeretett kedves leányuknak, illetve ked­
ves tesvérének Birodalmi Báró S t u u d a c h 
Angyalka, Stefánia, Melánia, Adolfinának 8-dik 
életévében, folyó hó 20-án reggel 4 órakor, 2 
heti kínos betegség következtében történt el­
hunytét. A temetés folyó 21-ikén délután 3 
órakor, a Kis-Várad-utczai 2119. számú gyász 
házból a róm. kath. szertartás szerint, a róm. 
kath. sirkertben fog megtörténni. Kedves gyér 
mekünk rövid itt tartózkodásunk alatt ugyan­
csak helyben April hó 12-ikén elhunyt 10 éves 
nénjét, Olgát, követé egy boldogabb világba. 

jUram! nagy csapást mértél reánk, de mint jó 
katholikusok kik folyton bíztunk benned, nem 
zúgolódhatunk ellened, Te adád őket, Te vevéd 

; el őket! Amit s a mint Te cselekszel, óh Uram,
I úgy van az legjobban, nekünk szent akaratod­

ban meg kell nyugodnunk. Legyen a Te szent 
I akaratod! Uram, adj erőt és vigaszt nekünk! 
Debreczeu, 1884, april 20-kán. Angyalka volt

Múzsák.
— Csiky Gergely „Buborékok“ ez. vig- 

játéka, melyben szerző a női divat kinövéseit 
ostorozsa, pénteken került szinre a nemzeti 
szinázban s a szokott sikert aratta.

Közgazdaság.
— Sertésvásár. Abudapast-kőbányai ser- 

tés-keresk. csarnok távirata. Ápril. 10. Az üzlet 
lanyha. Magyar urasági öreg nehéz 48.—.50. 
írtig, magyar urasági fiatal nehéz 51.50—52.
közép 52.----- .53,— könnyű —.—. Szedett
nehéz 51.—51.50, közép 51.—.----- ,—, köny-
nyü 52.----- 53.— — Romániai bakonyi, ne­
héz 52.—53.— átmeneti, közép 51----- 52.
bakonyi könnyű 51.-------- .— átmeneti, ere­
deti nehéz —. .— átmeneti közép —.-----
átmeneti szerbiai nehéz 52-----53.—. átmeneti
közép 5l----- 52. átmeneti könnyű 51----- 52.
hizó a vasútról mázsáivá----- hízó l'/a éves
élősúlyban 40/°-------- . 2 éves élősujban —
-------- .--------- írtig.

Felelős szerkesztő : SASPÁR 
Kiadó KUTASI IMRE.

IMRE.

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

gyógyhely Budapesten (Budán). 
Iddeny május l-től szeptember 30-ig.
A gyógyhely keserüviz forrásai (ivó és 

fürdő gyógymód) legjobb sikerrel használhatók : 
a belek bántalmainál, alhasiés 

neved, angyal voltál* a földön, az vagy már azlRtal&nos vérbőségnél, és az ebből 
égben! Béke poraidra! keletkező nemesebb szervekhez való vértódulás-

* A megölt Fekete Péter családja a mint I nál' v e r ő c z é r i pangások esetében,
értesülünk a legnagyobb nyomorban van. A, 
szerencsétlen esetet a „H.“ czimü Szohoszión 
megjelenő lap — hiteles forrásból a követke­
zőkben adja elő : B i h a r i Sándor, ez a gyil- 
kos neve, vasárnap már fél tizenkét órára be-1 
ült a vendéglő borivójába s folytonosan ivott j 
Balog György társaságában; 4 óra tájban elő-1 
került Fekete Péter is, ki meglátva Biharit I 
elkezdi mocskolni, a legilletlenebb szavakkal | 
illetni, B. hallgatag maradt, nem szólt semmit, j 
— E jelenet többször ismétlődött ; 9 óratáj- j 
ban Balog szót emel Bihari mellett, ki ezért I

aranyérnél, túlságos elhízásnál, 
rászkórnál, máj- és lépbajoknál, 
köszvénynél és végre női beteg­
ségnél.

Egészséges fekvés, tiszta üde leveg ő, 60 
kényelmes lakszoba, jó vendéglő, többn emü 
szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossalállomásozó 
társaskocsikon, reggel 5 órától kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck i. (lakik: Buda­
pest, vigadó tér biztosit, énület.)

Tulajdonos: MATTONI HENRIK.
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BORSÁN I VIKTOR
GAZDASÁGI GÉPÉSZ DEBBECZEABEA

j\.-Várad-utoza 3237. saját ház.
Ajánlja a nagyéidemü gazdaközönségnek újonnan és du^an felszerelt

GAZDASÁGI GÉPRAKTÁRÁT,
hol jutányos árban kaphatók : minden egyes, kettős és három barázdás ekék és ekerészek kapáló és töltögetők. Magtakarók, 
Hovard és Skót boronák, soros és szórvaveUg pék, széna gyűjtök, szecska és rópavágók tengeri morzsolok, csöves tengeri 
darálók (kis óráis.) Legújabb szerkezetű könnyű

járgány cséplőgé pe k,
többféle szeleié-V Backer-féle ros ák üszög-választó szerkezettel; Export rosták, konkoly és bökköny választók (Trieurok) kön­
nyen kezelhető ruhamángurló gépek, kerti fecskendők, borsajtók, továbbá

Góz cséplőgépekhez való részletek:
tengelyek, rézperselyek, aczél dobsinek, faléczek, faperselyek, rugók, csavarok, dugat yu karikák, (kolbenringe) kazáncsövek, 
c őszoritógépek, tüzelőrostélyok, szivótömlők, malomtenge:yek, aczélcs ipok, merítő bádogok, rostacsövek s egyéb géprészek.

Gépműhelyemet újabban is több segédgépekkel felszerelvén, mindenféle gép és kazánkészitóseket, javításokat, vas 
esztergályos munkákat jutányos árak mellett gyorsan teljesittetek.

8 lóerejü Shuttleworth-féle gőzcséplőgép, ugv szintén egy csak öt hétig használt, 8 ióerejü magános uj cséplőgép 
(gőz mozgony nélkül) jutányos áron eladó. Messze ágazó gyári összeköttetéseimnél fogva kívánatra bármiféle gépeknek, vagy 
géprészeknek megrende ését, beszerzését és felállítását gyorsan és jutányos áron eszközlöm.

>



budapesti czég, debreczeni fióküzletéből a következő czikkeket ajánlja a nagyérdemű közönség szives fig„

Szófia berendezési czikkek.Vászon és kész fehérnemű. DIVATÁRUK-

Valódi rumburgi creas, hollandi, irboni és széles

lepedő vásznai«..

— Csikós és damast csinvatok. — Schroll-féle
legjobb sifonok minden szélességben. —

Asztalnemüek.
— Kávés terítékek. — Tálcza-, szekrény-taka­
rók. — Asztalfutók. — Zsebkendők.— Férfi-,

női és gyermek

kész fehérnemiiek,
u. m. ing, lábravaió, háló köntös, téslilködő, 

szoknya, harisnyák, lábtyük.

tavaszi és nyári idényre megérkeztek
a legújabb divatu

HŐI RUHA-SZÖVETEK
finom fekete selyem kelmék,

SURRAN, MERVEILLEUX SATIN DE LYON,

továbbá a legszebb seines

SELYEM RUHA-KELMÉK.

Csipke függönyök. — Jutta függönyök. — 
Nehéz szövet függönyök. — Turkesztán füg­

gönyök.

Ágyelévaló szőnyegek. — Fal-szőnyegek. — 
Pamlag-szőnyegek. — Futó-szőnyegek.

Crepe butorhuzatok. — Ripsz butorhuzatok. — 
Gobelin butorhuzatok. — Bourett butorhuzatok. 

Legújabb divatu butorhuzatok.

Agy- és asztal-takarók.
Karton és rouge paplanok. — Cachemir papla­
nok. — Satin paplanok. —- Selyem paplanok. 
Atlas paplanok. — Pike és trico paplanok, — 

Gyapjú paplanok.

ok

Gv-O-í

Debreczenben, Rózsatér
ajánlja a nagyérdemű közönségnek

TAVASZI és INYÁÜl
czikkekben nagy választású raktárát:

DIVATOS RUHA KELMÉK
Fekete és színes tárnok, kasmírok, kendők.

W GYÁSZ SZIKHEK "W
színes perkál, kreton és szatinok

KITŰNŐ SZABÁSÚ FÉRFI ISSEI
váazonuemüek, ágy térítők, fekete selyem kelmék, keudők. Jó mi­

nőségű kötő pamutok, ruhadiszek, gombok, czipkók, szalagok,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK.
Jutányos szabott árait.

%

DREHER AJNTAJL-féle

valódiságuk és hamisitatlanságuk jótállása mellett

Dietrich és Gottschlignäl Budapesten,
vagy

DREHER A. serfőzdéjében Kőbányán
rendelhetők meg.

Megrendeléseknél mindenkor a legjobb minőségű reservilt kiviteli ser jő eszközlésbe. Bővebb 
árj gyzéket bárhova ingyen és bérmemve küldünk .

Ismét eladókat vótelökhöz mérten a lehető legnagyobb előnyökben és jutányos
árakban részesítünk.

soknál,
ként

, *'z alkalommal bátrak vagyunk egyúttal megemlíteni, miszerint mi távolabbi helyekre történt megbizá-
al, a midőn a küldemény koj.iu ideig Tan utón, vagy aeon esetben, ha a ser, raktárra vétetik s csak lassan- 
árusitta:ík el, kivanatra m.

A* íklöttlegew sievck k «vl
szolgálhatunk, melyeket különben csak tengerentúli küldeményeknél, hol a szállítás maga 3-4 hót vesz igénybe, - használunk. 8 J 1

„ Mi e<en különleges sereket, molyek erősebb töretitek, de különösen tartalom dass águk folytán lényegesen
ÄiÄ «koznak paUezknnk-nt c.ak_l «, fél krajcárral számítunk drágábban, tirtés.águ k é, dszta-á- 
go e jn . ne vnlnlvn. . Ingató! értetődik, hogy ezen különleges serek a legforróbb időszakban sem, nem 
csak nem lesznec zavarosak, hanem eredeti tisztaságukat és kamatukat félév elmúltával is megtartják.

Gzément pallózások.
Alábbirt ezé mentgyár, egy megbízható terasseurrel rendelkezvén, átvállalja: tem­

plomok, nyaralók, tornáczok, csarnokok, műhelyek, sör- és szeszfőzdék, mag- és raktá­
rak, pitvarok, konyhák, kamarák, istái.ók, ólak, pinezék s e félék egyszerű betonirozá- 
sat, vagy

gránit- terasso- és mozaikszerü
ékes kiállítását; szintúgy víztartó medenezék, étető itató jászolok, czefre- fülesztő- 
trágyalé- és egyébb gödrök vízhatlan kibélelését.

Egyszersmind ajánlja elismert portland ezóment palló lemezeit és készségesen 
szolgál árjegyzékkel s további utasítással.

Benczúr ezémentgyára Mogyoróskán.
(postahely Hanusfdva.)

:x: ófei-í-
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DEBRECZENBEN,
sajat liáz, Gzeg-Iéd-uteza.

Dusán felszerelt női divat, kézmü és rövidáru raktárából ajánl 
" tetemes árleszállítás mellett, 

nagymennyiségű sima és koczkás

tsz! nil
kreton, batist, satin, jacouetteket

és rendkívüli olcsó árakért

napernyőket
Továbbá a legjobb minőségű fekete és s/fines ternók, színes 

és fekete selyem, satin mervelieux s ezekhez megfelelő, minden 
színben selyembársony, brocat, csipke és szalag diszt s úgyszintén 
kitűnő csabai vállfüzők

nagy választékban találhatók.

1 27 Szalma ás nemez kalapok. 27 1

JU<D VÉGELADÁS.
<L

rO Építkezés következtében, kilencz év óta fennálló divat- és rövid­
áru üzletemet végkép feloszlatom és teljes ja

Q

A
végeladást nyitok meg, *

*0 minden az üzletemben levő czikkek 0
NN 2* y sk ron ff*. 8 li 1 adatnak el. 9T'

M A midőn hálás köszöuetemet fejezem ki helybeli és vidéki b. vevőimnek 0

>\
eddigi szives pártfogásukért, szabad legyen e felhívásomat is becses figyel­
mekbe ajánlani.

Tisztelettel
BAUM MIKSA,

piacz, Veszprémy-féie ház.

F

I 27 I INTapei*nyők. nagyválasztékban.

A tavaszi idény beálltával friss töltésű

Ä8VÄNY és GYÓGYVIZEKBŐL
raktáramat dúsan berendeztem, melyet a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlok,

u. m.
Bilini, Bikszárdi. Bártfai, Borszéki, Budai Czigelkai. Csizi, Emsi. Éger 
Ferencz és só forrás, Gleichenbergi, Gieshübli. ivándai, Karlsbad! min 
den forrás, Kisingi Rákóczy, Hallj, Lipiki, Marienbádi, Mohai Agnes. Mar­
git, Parádi, Preblaui. Selters! Szólva!, Szulini, Rohitsi stb. es Karlsbádi só

továbbá mindenfele

imr törött kész festékeket
L n olajat, iiiiieiczut, tesetei.

szol)a, padló és l)ntor—lat-1«.ot,
mely a bevonás után két ór„ra teljesen megszárad, különö en pedig

FÜ8ZB lt-X RUKAT.
Tisztelettel

VARGA LAJOS,
(Debreezöu), főtér a m. kir. postaiiivatal meiiett.

XVI évfolyl
Kí&flspfi-el wr*li 

Helyben és postán kútáré 1 
6*7 érre . . . . 10 frt — k
Fél érr. .... S „ - 
Hefytd évre S . SO

tCgyea tzatn S kr.
X lup eseiletul nítJ
den köslemóay föplact. Vrf •m,'|
káé fflldsslnt, a «*erkea*töe«*nj 

bénneutve küldendő.

Klbfieethetni helyben
rBLHGDI K., LAJOS *• ‘I 
OSATHV ÍÍ80LT kÓDTl 
».r..k.ü*««t>»n »• » audóhlvl 
túl bun KCTABI IMRE kbnvl 
UTomdiltbun . * pu.tublv.t.ll etjAo

Az al-D
(K.) Ha csak t{ 

tunk vissza hazánk 
csodálkoznunk kell, 
azóta keresztül azok, i 
goztatták, a páriáin! 
helyet, hogy >a z li 
ben foglalt kij 
azért kerül MJ 
majd harminc 
b a évente, hl 
szág, mint ö 
állam említ ti 
Ausztria Magyarod
lettessék, mei 
ösmerni nem ff

És most óival 
zet< április 14-kj 
meg abban szőrül sj 
kérkedve, miszeriii 
»Ausztria-Magyarorj 
gy&rországé 
triáé, mely állam 
maga is oly hétére 
Össze-vissza ragaszt] 
is az élesre fent 
össze! Soha sem 
Ausztria van hivatd 
tóit a czivilizáczié u] 
minden szubvencziod 
— megfordítva áll 
úgy, hogy a Balká] 
csak is a magyarok 
v&l felkent magyarl 
magyar nemzeté isi 
sának is alapfoké] 
vetlen szomszéd: 
félszigetnek és a 
Hiszen nem Auszl] 
al-dunai révpart k] 
nemzet és annak 
nyi igaz csak, hogj 
melyek mint Pan 
Balkán-félsziget fel 
oldásának harczaibj 
magyar király bölj 
nemzeti bátorságnál 
leg fenntartva ! Ej 
czikkirója, midőn 
költő, de igen kis 
lapulva, oly gon dl 
jogaink nem csekt

Tudjuk igenj 
magának a korona 
a helyen, hova 6 
tokát szereznie, 
ország leen 
1 y a tanulhat vala 
Magyarországnak 
világgá bocsátani 
chiás czikket, kár] 
ban, a ki csak 121 
n y i r a f e 1 j a j 
szággyülóse]
ellen! He hát 
nők változunk ma]

Miért nem 
mint >Hon<, ld 
annak az ideje, 
szerencse istennői 
nak, mint Ausztj 
lasztást, úgy, mj 
többé! Akkor 
tetni a koronát 
utolsóra nem vol] 
eszü magyar ni 
óhajtotta, az akkoij 
8 már akkor felös 
ható áldást és kál 
szalasztottak. Mod 
az utrakelt koron] 
szemléljen hát mii 
mindaz, a mi 
csak is Magyarorl 
sikeresen és tart] 
nem pedig az 
czime!
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